

# Ирбитская Жизнь

Издается с 3 (16) октября 1911 года. Выпуск возобновлен с 15 октября 1995 года.



№ 6 (1209)  
9 февраля 2022 год

6+

## ВНИМАНИЕ!

Уважаемые ирбитец и гости города!  
ООО «Печатный вал» объявляет о начале проведения второго этапа конкурса!

### УСЛОВИЯ ПРОВЕДЕНИЯ КОНКУРСА:

Конкурс проходит в три этапа.

#### Второй этап конкурса - «Весенний»:

собери картинку из 4 частей (ищи части картинки в газетах «Ирбитская жизнь» или «Частные объявления»), склей и пришли до 16 марта 2022 года по адресу: г. Ирбит, ул. Максима Горького, 2Г, редакция. При по итогам второго этапа – Второй том трилогии «Морок» книга «Время волнин» получат 10 участников. Подведение итогов в виде лотереи.

Участвуй в 3 этапе конкурса и собери коллекцию книг Марии Сосновских.

### ЦЕНЫ НА МОЛОЧНУЮ ПРОДУКЦИЮ В ФЕВРАЛЕ ВЫРАСТУТ НА 10–20 %

В Свердловской области увеличиваются цены на молочную продукцию. Как рассказал информационному порталу Znak.com председатель Союза предприятий по переработке молока Свердловской области, гендиректор ООО «Молочный хит» Игоря Пехотин, главный фактор, повлиявший на подорожание продукции, — рост цен на сырье.

По мнению предпринимателя, «государству нужно смотреть на рост цен на продукты первой социальной необходимости и сдерживать его».

«Я как председатель Молочного союза Свердловской области буду выходить с инициативой, чтобы государство дополнительно помогло нашим производителям молока. За прошедший год в области закрылись четыре завода — это громаднейший сигнал. Пять лет назад в регионе было больше 50 производителей, включая мелких. Сейчас основные игроки — Ирбит, Поповской, Богданович, Талица, Кушва», — добавил Пехотин.

Главным толчком стала летняя засуха. Уже в середине лета аграрии Свердловской, Курганской и Челябинской областей обратились к региональным властям с просьбой объявить режим чрезвычайной ситуации после сезона почти не было дождей, солнце в буквальном смысле сгорело. В итоге ЧС ввели на большинстве территории.

— Балльный сбор юрмовых культур в 2-2,5 раза выше прошлогоднего. Если учсть, что селяли не на продажу, а под свое поголовье, то в результате я смогу прокормить только половину стада. Даже по оптимистическому предварительному подсчету себестоимость литра молока повысится на 5-7 рублей, — еще в июне разъяснял «РГ» грядущий распад Александр Потапов, руководитель народного предприятия «Искра», где молочное животноводство — одно из ведущих направлений.

## ПОПАДУТСЯ В «ПАУТИНУ»

На дорогах региона заработала система, которая автоматически отправляет с дорожных камер на планшеты полицейских информацию о подозрительных автомобилях. Уже на этапе тестирования она отправила более тысячи таких сигналов.

Госавтоинспекция Свердловской области запустила новую систему «Паутина». С помощью программного обеспечения системы, а также камер, установленных на городских улицах, у сотрудников полиции появилась возможность в потоке транспорта отследить автомобили, которые числятся в розыске, автомобили-двойники, автомобили с прекращенной регистрацией, а также водителей, которые являются злостными нарушителями. Правил дорожного движения — лишенные права управления, склонные к употреблению наркотических веществ и имеющие задолженности по оплате штрафов.

dr. Все это становится поводом для остановки ТС и проверки информации», — сообщили в отделе пропаганды ГИБДД по Свердловской области.

Система может отслеживать конкретные номера, причем не только в нашем регионе. По запросу камеры могут сообщить о проезде под юмпексами автомобилей, чей госномер запрещен полицейским. Потенциал «Паутины» позволяет вычислить автомобили-двойники. Также система может выявить такие случаи, когда автомобили ездят с одинаковыми номерами. Есть возможность и сверки номеров агрегатов разных транспортных средств, и при выяв-

«Паутина» тестируется, инспекторам пришло более тысячи сообщений о необходимости проверки автомобилей из потока. Задержано три автомобиля-двойника, 10 транспортных средств с подложными и закрытыми регистрационными знаками, задержано 95 водителей без прав или лишенных, задержано 119 транспортных средств, по которым прекращена регистрация.

«Помимо этого, изъято более 100 юмпексов спецпродукции, находившейся в розыске, выявлено 4 водительских удостоверения с признаками подделья, задержано 3 автомобиля, чьи собственники имели значительные задолженности по уплате штрафов. Отдельного внимания заслуживает и работа с водителями транспортных средств с иностранными номерами — в отношении них составлено окон-



«Работа системы сопряжена с установленными на улицах видеокамерами, а на планшеты инспекторов дорожно-патрульной службы установлено специальное приложение. При надзоре за дорожным движением сотрудник полиции наблюдает за потоком транспорта, при этом в планшете отражается информация о всех транспортных средствах, которые проезжают через ближайший перекресток. На планшете инспектор получает данные о несовпадении или загрязнении госномеров на ТС, о совпадении информации с базой розыска, о возможном нахождении за рулём водителя, лишенного прав, и

лении одинаковых номеров система подаст инспекторам сигнал о необходимости проверки того или иного автомобиля.

«На сегодняшний день система и все ее возможности полностью запущены в Свердловской области. Она стала звеном единой системы, которая запускается в работу на территории всей страны. Сотрудники ГИБДД уже прошли обучение по работе с новой системой, оценив все ее преимущества», — рассказал начальник Управления ГИБДД ГУ МВД России по Свердловской области Алексей Стародонов.

Только за время, пока систему

по 2,5 тысяч постановлений по делам об административных правонарушениях, еще 1,5 тысячи постановлений вынесено в отношении собственников транспортных средств, пытавшихся уйти от административной ответственности, закрыв или видоизменяя регистрационные знаки», — добавил в ГИБДД.

По итогам 2021 года сеть комплексов фиксации нарушений ПДД на дорогах Свердловской области составила 336 рубежей, из них 206 стационарных, причем 41 рубеж установлен на автодорогах федерального и регионального значения, 125 передвижных и 5 мобильных комплексов.



## ПОСОБИЯ ГРАЖДАНАМ, ИМЕЮЩИМ ДЕТЕЙ, ЗА СЧЁТ СРЕДСТВ ФОНДА СОЦИАЛЬНОГО СТРАХОВАНИЯ В 2022 ГОДУ

С 1 февраля 2022 размер детских пособий увеличивается на 8,4%, индексация проводилась с учетом инфляции за весь предыдущий год.

Индексация касается следующих видов пособий, выплачиваемых за счёт средств Фонда социального страхования РФ:

- пособие по беременности и родам;
- единовременное пособие при рождении ребенка;
- ежемесячное пособие по уходу за ребенком до 1,5 лет.

Важно отметить, что 1 января 2022 года осуществлен полный переход на электронные больничные листы, а также проактивный принцип выплаты пособий по временной нетрудоспособности и в связи с материнством. Причем проактивно выплачиваются пособие по беременности и родам и единовременное — при рождении ребенка, а выплата ежемесячного пособия по уходу за ребенком до 1,5 лет осуществляется по заявлению.

В чём заключается проактивный механизм назначения и выплаты пособий? После открытия гражданину больничного листа в медицинской организации работодателю в системе электронного документооборота приходит уведомление об открытии листа нетрудоспособности. Подобные уведомления будут присыпать работодателю при каждом изменении продления больничного листа или его закрытии.

Также при закрытии листка временной нетрудоспособности работодателю придет предзаполненный реестр, где будет указана информация, из чего начисляется данное пособие. Работодателю нужно будет только подтвердить информацию, а пособие выплатит Фонд социального страхования.

Кроме того, информация поступает на портал Госуслуг при наличии регистрации на нем. Все данные об изменениях в больничном листе (продление, закрытие) также обновляются. С 1 января 2022 года никаких корешков с номером больничного не понадобится. Пособие ФСС перечислит на тот расчетный счет, который указал работник работодателю, а тот в свою очередь передаст в Фонд.

Пособие по беременности и родам выплачивается женщинам в размере 100% среднедневного заработка за каждый день больничного по беременности и родам.

Максимальный размер среднедневного заработка, из которого с 01.01.2022 рассчитываются пособие по беременности и родам и ежемесячное пособие по уходу за ребенком, - 2 572,6 рублей.

### Единовременное пособие при рождении ребенка

Право на единовременное пособие при рождении ребенка имеет один из родителей. Если же родилось два или более детей, то пособие выплачивается на каждого из них. Единовременное пособие при рождении ребенка с 1 февраля 2022 года выплачивается в размере 20 472,77 руб. + районный коэффициент.

### Ежемесячное пособие по уходу за ребенком до 1,5 лет

Сумма пособия по уходу за ребенком для небывающих с 01.01.2022 равна 7 677,81 руб. + районный коэффициент (выплачивается территориальным отделением Пенсионного Фонда РФ).

Если рабочий стаж трудоустроенной матери меньше 6 месяцев, выплаты будут назначены ей в минимальном размере на первого и последующих детей и составят - 5 556,00 рублей + районный коэффициент.

Для удобства получателей пособия установлена единная дата, в которую будет перечисляться ежемесячное пособие по уходу за ребенком до 1,5 лет. Для Свердловской области это 5-е число каждого месяца.

Подробнее механизм назначения и выплаты материнских пособий представлен по ссылке: [https://vk.com/wall-179886563\\_819](https://vk.com/wall-179886563_819).

## МОБИЛИЗАЦИОННЫЙ РЕЗЕРВ: ПЛЮСЫ И ВОЗМОЖНОСТИ

Объявления в печатных и электронных СМИ каждый читает по-своему. Одного привлекает определенная тематика — «Работа», «Недвижимость», «Автомобили». Другого — все предложения под определенной рубрикой согласно увлечениям: «Спорт, охота, туризм» или «Книги». Меня же привлекают предложения, касающиеся возможного применения своих знаний и навыков. Так случилось, когда я прочел информацию о создании в Российской Федерации мобилизационного людского резерва.

специальное). Имеет значение и возраст кандидата. Заключение первого и последующего контракта возможно с лицами, достигшими следующего возраста:

Солдаты, сержанты и прапорщики — до 42 лет (пределный возраст пребывания в резерве — 45 лет); младшие офицеры — до 47 лет (55); старшие офицеры (до подполковника) — до 52 лет (60); полковники до 57 лет (65).

Словом, требования и кандидатам известны. Им я соответствую по возрасту и по другим критериям. А что же с льготами и выплатами?

В среднем, в зависимости от региона Российской Федерации, ежемесячная денежная выплата составляет: для офицерского состава — 4 до 9 тыс. рублей, рядового и сержантского состава — от 2 до 6 тыс. рублей.

В период прохождения военных сборов резервист получает денежное довольствие как военнослужащий, а также другие выплаты, предусмотренные федеральными законами и иными нормативными актами РФ — 12% оклада по должности и воинскому званию плюс районный коэффициент и процентная надбавка за непрерывное пребывание в резерве. Кроме того, предусмотрена единовременная денежная выплата (от 1—1,5 месячного оклада) при заключении нового контракта о пребывании в составе мобилизационного резерва.

При вызове на сборы и занятия предусмотрена оплата проезда и командировочных от места жительства к военному акту и обратно, наем жилья (при необходимости), не работающие граждане получат выплату в размере минимального размера оплаты труда.

В качестве социальной льготы для резервистов предусмотрена бесплатная возможность пройти подготовку или повысить квалификацию в военных вузах по гражданской специальности.

Например, для меня последнее наиболее важно. Важнее денежных выплат, поскольку это путь к профессиональному совершенствованию. Это возможность стать в перспективе более ценным и высокооплачиваемым специалистом. Разумеется, выплаты тоже не последний аргумент. Мы платят за то, что я нахожусь в готовности к определенным действиям. А жизнь идет своим чередом. Дополнительных трудностей у меня, военнослужащего запаса, при этом не появляется. Только плюсы. И надо их использовать.

*Н. Иванов,  
сержант запаса*



Звучало это так: «На основании федеральных законов от 31 марта 1996 года № 61-ФЗ «Об обороне» и от 28 марта 1998 года № 53-ФЗ «О воинской обязанности и военной службе» Указом Президента РФ от 17 июля 2015 года № 370 создан мобилизационный людской резерв. Пребывание граждан в мобилизационном людском резерве предусматривает назначение на воинскую должность, присвоение воинского звания, аттестацию и квалификационный экзамен, а также участие в мероприятиях оперативной, мобилизационной и боевой подготовки в ходе военных сборов, с денежными выплатами и социальными льготами».

Честного говоря, зацепился взглядом за последние слова: «льготы и выплаты». Военную службу по призыву я прошел, воинскую специальность имею, в военных сборах неоднократно участвовал. Дело не новое и знакомое. Новым оказалось понятие «мобилизационный людской резерв». Надо в этом разобраться...

Мобилизационный людской резерв — это часть граждан, пребывающих в запасе. То есть это гражданские люди, как и я, добровольно заключившие договор с Министерством обороны РФ (с командованием конкретной воинской части через военный комиссариат по месту жительства). По его условиям, граждане в

мирное время участвуют в занятых и сборах, а при мобилизации самостоятельно прибывают в воинскую часть.

Стоп! Сборы, занятия, а как же работа, семья? Военная служба совсем иной вид деятельности. В том-то и дело, что особенностью условий контракта является возможность совмещать основную гражданскую работу с занятиями и военными сборами. В периоды таких мероприятий государство компенсирует предприятию, где работает резервист, размер его среднего заработка. На время прохождения военных сборов граждане освобождаются от работы или учебы с сохранением за них места постоянной работы (учебы).

Сборы с резервистами проводятся 1 раз в год (в течение 10-30 дней), тренировочные занятия — ежемесячно (длительность до 3 суток).

Что еще требуется от резервиста? Заключить контракт о замещении в мобилизационный резерв возможно:

1. с гражданином РФ, не имеющим двойного гражданства;
2. пребывающим в запасе;
3. ранее проходившим в воинскую службу;
4. имеющим воинское звание.

Разумеется, все это должно быть подкреплено соответствующим состоянием здоровья (годен, годен с незначительными ограничениями), образование (высшее или среднее

## БЕЗОПАСНАЯ ДОРОГА

В Свердловской области в этом году 17 человек погибли (из них 2 ребёнка) и еще 67 (в том числе 11 детей) получили травмы в ДТП, причиной которых стал выезд на встречную полосу.

С 3 по 6 февраля сотрудниками Ирбитской Госавтоинспекции проводилось профилактическое мероприятие «Безопасная дорога», направленное на профилактику и предупреждение ДТП, причиной которых стал выезд на полосу встречного движения.

Сотрудники ГИБДД осуществляли патрулирование автодорог, а также скрытое патрулирование.

С начала года на территории Свердловской области произошло 38 ДТП, причиной которых стал выезд на полосу встречного движения. Это на 30% больше, чем за аналогичный период прошлого года. В результате этих ДТП погибли 17 человек и еще 67 получили травмы различной степени тяжести. Большая часть таких аварий происходит именно на заго-

родных трассах — региональных и федеральных автодорогах.

За три дня мероприятия сотрудниками Госавтоинспекции выявлено 14 водителей, которые пренебрегли ПДД и выехали на встречную полосу, где это запрещено.

Согласно ст. 12.15 ч. 4 КоАП РФ за выезд в нарушение Правил дорожного движения на полосу, предназначенную для встречного движения либо на трамвайные пути встречного направления предусмотрен штраф в размере 5000 рублей (при фиксации нарушения камерами фото видеофиксация) или лишение права управления транспортным средством от 4 до 6 месяцев.

С 10 января 2022 года уголовная ответственность грозит водителям, которых дважды привлекали к административной ответственности за выезд на полосу встречного движения, когда это запрещено Правилами дорожного движения (ч. 4, 5 ст. 12.15 КоАП РФ). Это означает, что в «группе риска» водители, для кото-

рых третье аналогичное нарушение обернется уже уголовной статьей, а не очередным крупным штрафом.

«В большинстве ДТП, причиной которых стал выезд на встречную полосу в местах, где запрещено, последствия для водителей и их пассажиров самые тяжкие — серьёзные травмы и гибель участников происшествия», — прокомментировала инспектор по пропаганде БДД ОГИБДД Татьяна Бердюгина.

Сотрудники полиции акцентируют внимание водителей, что при совершении обгона прежде необходимо убедиться, что встречная полоса свободна на достаточном расстоянии и этого хватит для того, чтобы совершить обгон, и не создаст помех для движения другим транспортным средствам. А в местах, где обгон запрещен, не стоит рисовать своей жизнью и жизнью ваших пассажиров.

*ОГИБДД МО МВД России  
«Ирбитский»*



# КОНКУРС • КОНКУРС • ТРИЛОГИЯ МОРОК

## ЛЫЖНЯ РОССИИ

12 февраля в 12.00 на лыжной базе «Снежинка» состоится Всероссийская массовая лыжная гонка «Лыжня России – 2022». В связи с неблагополучной эпидемиологической обстановкой, связанной с распространением новой коронавирусной инфекции COVID-19, «Лыжня России – 2022» пройдет в формате 2021 года с раздельным стартом жителей – не более 50 человек, одновременно стартующих.

К участию в соревнованиях допускаются любители лыжного спорта и спортсмены старше 18 лет, прошедшие обязательную предварительную онлайн-регистрацию на сайте «Лыжни России – 2022 Свердловской области» <http://oblsport.ru/Ir2022/>, которая продлится до 12 февраля 2022 года.

Заявки на участие по приглашенной форме принимаются со всеми информационными данными (Ф.И.О., дата рождения, место работы) по электронной почте [irbit.2016@mail.ru](mailto:irbit.2016@mail.ru) до 11 февраля 2022 года и в день соревнований.

Также любой желающий может принять участие в «Лыжне России», не приходя на соревнования. Достаточно пройти онлайн-регистрацию на сайте «Снежинка».

стацию на сайте «Лыжни России – 2022 Свердловской области» <http://oblsport.ru/Ir2022/> и преодолеть дистанцию 2023 метра в «Декаду лыжного спорта» — с 2 по 12 февраля.

На лыжных базах города подготовлены лыжные трассы и организован прокат лыжного инвентаря.

### График работы лыжных баз:

«Снежинка» (город Ирбит, улица Кутузова, 45). Часы работы ПН.–ПТ.: с 8:00 до 20:00, СБ.–ВС.: с 10:00 до 20:00. В вечернее время осуществляется освещение лыжной трассы.

«Сосновая роща» (город Ирбит, улица Дорожная, 6а). Часы работы ежедневно с 10:00 до 18:00.

При желании участник может войти в областной итоговый свод-

ный протокол любительской гонки «Лыжни России». Для этого вам необходимо зафиксировать свой результат с помощью специального приложения (фитнес-трекера Strava, Runtastic, RunKeeper и т.д.), фитнес-браслета (Apple, Xiaomi и т.д.) или спортивных часов (Suunto, Garmin, Polar и т.д.), который вы должны иметь при себе во время забега. Записанный трек (скриншот, фото с экрана или уникальную ссылку на трек) вы должны отправить по электронной почте организаторам «Лыжни России – 2022» в Свердловской области по адресу: [lrso2022@mail.ru](mailto:lrso2022@mail.ru) не позднее 23:59 (время Екатеринбурга) 13 февраля 2022 года. В случае если преодолённая дистанция будет меньше 2023 метров, результат засчитан не будет. Протокол будет опубликован после обработки всех поступивших треков (но не позднее 1 марта 2022 года) на сайте [sk166.ru](http://sk166.ru) и на сайте министерства спорта Свердловской области <https://minsport.midural.ru/>.

## ФОНДЫ ВОСПОМИНАНИЙ

*Дела давно минувших дней,  
Надежды и порывы,  
Воспоминанья без числа  
Хранят в себе архивы...  
(Кульченко Е.Д.)*

В 2022 году Государственный архив в городе Ирбите отпразднует 100-летие со дня образования. На архивных стеллажах сохраняется огромное количество документов разных временных периодов. Архивные фонды комплектуются документами, отражающими жизнь общества, а также документами личного происхождения, которые используются сотрудниками архива при подготовке выставок и публикаций. Ежегодно архивисты продолжают совершать открытия, просматривая документы, хранящиеся в архиве.

Одним из особенностей фондов архива является Коллекция документов личного происхождения «Люди, события в воспоминаниях земляков». Здесь сохраняются воспоминания о самых разных событиях XX века, свидетелями или участ-

никами которых стали местные жители, – о погроме торговых рядов и магазинов в г. Ирбите, о периоде становления Советской власти в деревнях Ирбитского района, о жизни в 1930–1939 гг. в деревне Осинцевой Ирбитского района, о нахождении в плену, об одном из первых руководителей архива в г. Ирбите, об истории открытия Ирбитского мотоциклетного техникума и других.

В Коллекцию также включены воспоминания Аминева Павла Михайловича об учебе в мужской гимназии в 1917–1924 гг. Павел Михайлович оставил очень живые воспоминания об устройстве учебного процесса, внеурочной деятельности учащихся, школьном самоуправлении, поделился воспоминаниями о приеме в гимназию и преобразовании ее в школу II ступени, преподавательском составе, физическом кабинете школы, об электростанции. В фонде школы хранятся документы, в которых прослеживается связь с воспо-

минаниями выпускника...

«...На территории школы располагалась электростанция, которая заключала в себе немецкий керосиновый двигатель, динамомашину постоянного тока, распределительный щит, баки и прочее. Питание электростанции было проведено из кинотеатра «Луч» в 1925 году...

Школьная станция специально была оборудована для обслуживания учебно-показательных целей, для пользования мегафоном и учебного кинематографа, физического кабинета. Физический кабинет гимназии был оснащен учебными приборами из Франции, Германии, Москвы и Киева, и считался он лучшим по учебному округу. В кабинете, кроме других дорогих приборов, находился и телескоп, при помощи которого учащиеся могли наблюдать Луну и звезды...

Электрическая станция также использовалась в случае массовых занятий, вечеров и лекций...»



Воспоминания Павла Михайловича дают возможность красочно представить жизнь учебного заведения столетие назад.

В архивных фондах еще много интересных документов ожидают своего «звездного» часа: использования в электронных выставках, экспозициях, публикациях, в исследовательских проектах.

Сотрудники Государственного архива в г. Ирбите приглашают в читальный зал архива всех желающих изучить историю по сохранившимся документам.

Государственный архив в

## СПОРТ-КУРЬЕР

### Армрестлинг

В спортивном клубе армрестлинга «Ратибор» прошли соревнования по армрестлингу в рамках Спартакиады учебных заведений города Ирбита. Соревнования проходили как в личном первенстве в четырех весовых категориях, так и в командном.

В командном зачете победителями стали юноши Ирбитского мотоциклетного техникума, на втором месте команда Ирбитского гуманитарного колледжа, третье место заняла команда юношей Ирбитского политехникума.

### Самбо

29 января в г. Невьянске прошел межмуниципальный турнир по борьбе самбо среди юношей 11–13 лет памяти почетного тренера по самбо Е. А. Никонорова. Количество участников на турнире составило более 180 человек. В некоторых весовых категориях количество спортсменов достигало более 30 человек.

В ходе упорной борьбы ирбитские спортсмены заняли следующие места:

- в весовой категории до 34 кг — 3 место Петров Матвей;
- в весовой категории до 38 кг — 3 место Мохнашин Тимур;
- в весовой категории до 42 кг — 3 место Мосеев Степан;
- в весовой категории до 50 кг — 2 место Королев Денис;
- в весовой категории 65+ кг — 2 место Култышев Богдан.

### Спортивная аэробика

26–28 января в г. Екатеринбурге прошел турнир по спортивной аэробике «Малахитовая шкатулка». В нем в номинации «группа» девочки возрастной категории 12–14 и 15–17 лет также смогли войти в финал и заняли 7 и 8 место соответственно.

В номинации «танцевальная гимнастика» оба возраста 12–14 и 15–17 лет стали вторыми.

Впереди отборочные соревнования на УрФО и Первенство России.

став команды города Ирбита. В номинации «танцевальная гимнастика» (тренер Елена Кузьмина) девочки заняли 2 место.

